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Hirdetések a legmérsékeltebb árszámitás mellet vétetnek fel

Közigazgatási tanfolyam.
— junius 12.

Közigazgatási bizottság közelebb tár­
gyalta a jegyzői, illetve közigatási tanfo­
lyam felállításáról szóló javaslatot.

Ez a javaslat a második nevezetes 
lépés a közigazgatás államosítása felé. Az 
első tudvalevőleg a Szapáry féle 2 szaka- 
iaszos javaslat volt.

A közigazgatási tanfolyam fontosságá­
ról meg van győződve mindenki, a ki csak 
legkevésbbé is ismeri a községi jegyzők 
óriási munkakörét, széleskörű tevékenysé­

gét és tudja azt, hogy e kötelességteljesi- 
lésére mindenesetre nagyobbfoku képzett­
ségre és intelligencziára van szükség, mint 
a mennyivel eddig igen sok jegyző rendel­
kezett.

Jól tudják ezt maguk a jegyzők is, a 
kik maguk számtalanszor kérték és sür­
gették a jegyzői kvalifikáczió emelését. Most 
ez a kívánságuk végre megvalósul, de va­
lóvá lessz az a szintén régi és jogos óhajuk 
is, hogy a jegyzői állás lépcsője lehessen 
a magasabb közigazgatási állásoknak.

A közigazgatási bizottságban különö­
sen két érdekes pont felett folyt a vita. 
Az egyik az államosítás kérdése volt, a 
másik a felállítandó tanfolyam által nye­
rendő kvalifikáczió csekély volta

í DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA

Lefutott egy csillag.
A „Debreczeni Hírlap" eredeti tározója.

Az őszi eső szitálva hullott a puszién. A 
karámokban az állatok egymás mellé húzód 
lak. Legyűrt karimája kalappal tartottak a 
csikós gazda kunyhója felé a bojtárok, hogy 
az. esti ebédet elfogyasszák, — A mint az őszi 
esős idő beáll, egy ilyen kis kunyhó jó me­
nedék a pusztán. És az a puszta ? Az meg 
sok bánatos legény vigasztóló szállása. Vagy 
van ó jobb orvosság a bánatos szívre, mint 
az a magány, s mikor egyedüli barátunk se­
gítségünk a délibábos végtelenség, hol a néma 
csendben magunkat » teremtőhöz közelebb 
erezzük ............

—• Gazda uram ! szólt egy szálas kék 
gatyás napbarnított arczu legény a gazdához, 
a mint a szolgafáról leemelte a bográcsot ; — 
véna egy szóm.

— Ki vele szógám ! biztatja a gazda, a 
ki jól benne lehet már sz ötven évben, ősz 
bejárói s barázdákkal telt arczárói Ítélve.

A— legény — ő az első, a számadó boj 
tár — a vele egy szolgálatban levő két fiata­
labbak oda adja a kezébe az evő készséget s 
azok körül ült bográcsból kezdenek kana­
lazni.

— Nohát ! kezdi a gazda újból bátorí­
tani a szóra a barna fiút, meg helylyel is 
megkínálja. — Láss hozza szógám !

A gazda is leült a többiekhez csak Só­
lyom Gyurka máradt állva.

Mi, a kik szintén hívei vagyunk a 
közigazgatás államosításának, ennek egyik 
sarkpontjául tekintjük az adminisztráczió 
szoros kapcsolattát az állami organizmus­
sal. Mert csak ez bút ithatja a lehetőségig 
az adminisztráczió megbízhatóságát a szi 
gorúbb és pártatlan, elfogulatlan ellenőrzést 
és mert főképpen — nincs okunk titkolni 
— a nemzetiségi vidékeken csupán az 
államosított közigazgatás állíthatja fel azt 
az erős, sziklaszilárd védbástyát, a melyen 
a jövőben megtörnék a nemzetiségi aspi- 
rácziókból keletkezett veszélyes izgatások.

A mi a kvalifikácziót illeti, arra nézve 
Gulner Gyula államtitkár bőséges felvilá­
gosítást és teljes megnyugtatást nyújtott. 
A ki összehasonlítja az eddigi jegyzői vizsga 
követelményeit a közigazgatási tanfolyam 
tanagyagéval, az tisztában lesz a felett, 
hogy jegyzőink ezután teljes közigazgatási 
képzettséghez jutnak.

A dolog súlypontja pedig abban rejlik, 
hogy a jegyzők munkaköre napról-napra 
gyaraopdik, azok ellátása mind nagyobb 
fokú képzettségget és Játkört igényelt. A 
tanfolyam pedig azt a képzettséget meg­
adja. De van még egy fontos és nevezetes 
eredménye is : az ugyanis, hogy a jövőben 
országos érvényű tegyzői oklevelet nyernek 
a jelöltek és nem kell évekig várniok, a 
mig egy vármegyében üresedés áll be, vagy

A „Vilám“ nyerítését bevágta a szól az 
ablakon. Valami más nyomta a szivét a le­
génynek, másról akart beszólni, de mert nem 
jól jött ki a gondolatja elsezdte a lovát di­
csérni.

— Gazda uram ! sok ló van, meg sok 
jó is van közte, do mégis ilyen hatalmas mint 
ez az én „Villám“ lovam, hitet mernék rá 
tenni, hogy nincsen.

— Márhogy értelmezed ? kérdé a gazda 
a mint kivett egy kanálal a gulyáshusból.

— Hát, hogy nemes jószág.
— Az ám I — egy nagyot nyelt a 

gazda.
— Ha kantárt eresztek, folytatja a le­

gény egész lelkesedéssel, sebes mint a szél­
vész s nincsen árok nincs messzeség előtte,

— Igen a.
_— De meg kezes is. Egy szer levetet 

magáról és aztán mintha csak megbánta volna 
a tettét oda jött hozzám e elkezdet jámbor 
kodni. Hü állat'

— Az a.
Elakadt a beszéd, a legény is a gazda is 

elgondolkoztak.
A két bojtár amint befejezte a vacsorát 

mindegyik jó éjszakát köszönt s mentek éj­
jeli szállások felé. Ez egy gályákból összeáli- 
tott gyenge szerkezetű, de az idő viszontag­
sága ellen mégis egy kis menedéket nyújtó 
félszer helyiség volt. Gyurka visszamaradt.

A gazda, mint a ki a gondolatját is is­
meri embereinek, miután az erszényből kivette 
az aczélt kovát s kicsiholt, az égő taplót 
pipájába tette s egy nagy füstöt eresztett, oda 
szólt a legényhez.

- Magunk vénánk, beszélhetsz. Hall­

pedig más megyékben ismét vizsgázniok 
kell,ha ott állást óhajtanak.

Emez előnyökért üdvözöljük mi öröm 
mel az uj közigazgatási javaslatot és 
óhajtjuk melegen, hogy mielőbb beleilleszt­
hető legyen ama nagy reformba, a mely a 
közigazgatás álla mositásával korszak al­
kotó lesz magyarországon.

Saturnus.
Politikai hírek.

Emberszeretet.
Az emberszeretet meleg sugara csillogott 

a Ház mai vitáján. A gazdasági munka és 
cselédpénztárról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása ni kaimul szolgált arra, hogy szép, magas 
lendületű beszédek humanisztikus irányzatában 
gyönyörködjünk. Ez a humanisztikus, a kisebb 
exisztencziák sorsának javítását czélul kitűző 
irány a Széli kabinet politikájában lépten- 
nyomon érvényesül. Ennek a kormánynak 
kiváló érzéke van arra, hogy a társadalom 
valamennyi osztálya, a társadalom minden 
rétege között egyformán ossza meg érdek­
lődését. a Széli-kormány politikája az ál­
lamot szerető édes anyához teszi hasonlóvá, 
a ki egyképpen gondozza és öleli szivére 
valamennyi gyermekét.

A munkások sorsának javítására, jogos 
igényeik biztosítására nagyon sokat tett a 
Széli-kormány. Darányi Ignácz nem egyszer 
nyúlt hozzá szerencsés kézzel o kérdéshez s

gattak. A legény jobban kihúzza magát, a 
kalapja karimáját elkezdi igazgatni s egy 
nagyot sóhajt.

— Volna egy kérésem.
— Na hát.
— Négy éve, hogy ide szegődtem, négy 

év óta más kenyerén élek, más nyergébe ülök 
a végből, hogy nyugodalmat leljek. — Nem 
ettem panaszost, ón sem panaszkodtam.

— Tán el akarsz hagyni szógám ? kérdé 
a gazda.

— Nem, hsnem a falumba szeretnék 
benézni. Olyan mostohán érzem ón most ma­
gamat, nyomja a lelkemet valami

— Megint eszedbe jött az az asszony 
úgy e, — szól félig foddőleg a gazda.

— Biz igen a, — de hát mit tehe­
tek róla.

Egy kis szünet után Gyurka igy folytatja
— Tegnap estenden, mint minden este 

a mióta a pusztán élek figyeltem azt az egy 
csillagot az égen a gönezöl szekerének rúd ja 
mellett. — Nagyon sokára jött fel s egvszer 
csak k igy ült, — fénylett úgy, mint soha 
máskor. Nézem, nézem ; hát ez lenne annak 
a lánynak a csillaga a kit ón úgy szerettem 
s a ki mégis a más asszonya lett ? Jaj be
szépen csillog ...........Egy fényes tüzsugár
futott végig az ég peremén, — eltűnt a csil­
lag lefutott...........Gazda uram ! meg ille
tődtem, szoros lett a dolmányom úgy vert a 
szivem. Egy éjjeli bagoly elszállt huhogva a 
fejem felett a szellő meg úgy véltem azt 
súgja: meghalt Fejér Mariska.

Olyan igazi meggyőződéssel beszélt s 
annyira bízott sejtelme igazságába a legény 
hogy könny tolult szemébe.
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alkotásai teljesen beváltak, beilleszkedtek az 
életbe, átmentek a magyar nemzet vérébe 
mert mindig valódi bajokat orvosoltak és égető 
szükségleteket elégítettek ki.

Tisza István Nagyváradon.
Tisza Istváa grófot Nagyváradon a sza- 

badelvüpárt elnökévé választották. Mint érte­
sülünk, Tisza István gróf e hó U en Nagy- 
radra utazik s ennek a választásnak alkalmából 
politikai beszédet mond.

Az osztrák helyzet.
Becs, juntus 12.

Az osztrák Reichsrath 16. ülásszakának 
gyors berekesztését politikai körökben úgy 
magyarázzák, hogy hosszabb parlament nél­
küli idő fog következtetni és a 14. § ismét

Az ifjú csehek táborában a Reichsrath 
hazaküldésének kierőszakolása miatt nagy ez 
öröm. Herold dr. Weinbergeben tartott beszé­
dében egyebek közt a következő érdekes rész 
let is található :

_ A legutolsó képviselőházi ülésen mi,
csehek, olyan zenét játszottunk, amelyre má­
tól fogva egész Ausztria fog tánczolni.

A cseh lapok főleg azon örvendeznek, 
hogy az ülésszak bezárásával az uj nyelv- 
törvényjavaslat megszűnt.

adták a burok mind a kettőt az angoloknak s 
az uj jelszó Lydenburg lett.

Pedig ez sem bizonyos hely már, mert a 
végső pont, a melyen ki nem tudják majd 
rántani alóluk a földet: Zautpansberg.

A Mogataföldnek fővárosa ez a csodá­
latos hely, melyet a természet valóságos be­
vehetetlen erdőnek alkotott. A buroknak ki 
vált hasznos pont, mart ha innét is elzavar­
ják őket, még akkor is marad két kifelé vivő 
u'jok ! az egyikeLinpopo folyó mentén a Ma- 
sona földre, a másik portugál Kelet-Afrika 
maláriái vidéke.

De a bélynek az a főbecse, hogy a 
szó szoros értelmében m e g k ö z^e lit­
he t 1 e n.

Lépten-nyomon megmászhatatlan mere­
dek hegyek, veszedelmes szakadékok és olyan 
ősi buja növényzet, hogy egy egész ezred he­
tekig elbujdoshat az ordőkben, a nélkül, hogy 
bárki is a nyomára akadhatna.

Nem ritkaság azokban gaz erdőkben a 
aárom méternyi átmérős faóriás sem.y

Az angoloknak a legnagyobb nehézsé

1900 jani tis 13

A hol a burok vére íoly.
— A búr csatatérről. —

jun. 12.
A háború eleién az volt a hir, hogy Jo- 

h maesbuvg, illetőleg Pretoria a burok felleg­
vára, az a végső pont, a hol megállhatnak 
s a mely bevehetetlen is,

Úgy látszik még som az a két város 
volt a fellegvár. Mert kardcsapás nélkül oda-

Ezért (bizakodnak a burok abban, hogy 
rdnekelőtte a fellegvár megostromlására ke­
rülhetne a sor, erősebb, hatalmasabb ellenség 
végez majd az angolokkal.

Az öngyilkos színésznő emléke. 
Serfőzy Zseni síremlékének felállítása.

— Saját tudósítónktól. —
Nyíregyháza, junius 10.

Egy éve már, hogy a szép fi ital művésznő 
véget vetett ifjú életének.

A színház misztikus világát, a sírok 
még misztikusabb világával cserélte föl.

Ki hitte volna, hogy ez a fiatal, kedves, 
asszony már kifáradt — és pihenni akar ?

Azok a kartársak a kik ráemlékeznek 
főképp Komjáthy bizalmi következtében 
emlék követ állitatott a szerencsétlen véget 
ért művésznőnek s ennek a felállításairól Írja
tudósítónk.

Néhai Rubos Árpádné szül. Serfőzy 
az ango uüuas. -a icguugjouu ÍEseni asszony halálának óvfvrdulóján, folyó

ereit az okozná, hogy nem tudnák, hogyan!hó g én d. u. 2 órakor tirtottuk meg az 
'n'1--1- - u--,: moer ot ólai. adakozásból létrejött sírkő felállításának szó -szállítsák a hadi szelvényeket, meg az élei- 

tH 0 ti 0"t,
Vasét ide nem visz, sohasem is vitt 

Országút nincsen. A mi utacska, ,hihetetlenü 1 
.■ossz és járhatatlan utacska akad, megannyi 
rengetegen visz át mind, a melyekben lesből 
halómra lövöldözhetné az ellenség az elő- 
nyomulókat.

Az egyetlen utat, a mi ZrVpansberg felé 
visz, egy hatalmas várerőd védi, a mely nem­
régiben épült csak föl.

A körülzárolástól sem kell félniök a bu­
roknak, mert a hegyeken számtalan bővizű 
forrás fakad és már is hordják a hegyben 
elelmikászleteiket a fellegvárba. A hegyek te­
tején rendkívül egészséges a levegő, gde a 
völgyekben, kivált a forró évszakban, rettene­
tesen miazmás a levegő; megannyi pestis 
fészek ott mindon völgy.

moru ünnepét.
Ez alkalommal nagy közönség gyült/ássze 

a sir körül, a debreczeni színtársulat össze« 
tagjaival együtt.

A Nyíregyházi dalárda bevezető gyász - 
dala után Szaesvay Sándor megható szavakkal 
emlékezett meg az elhunytról és hálás kö­
szönetét fejezte ki a színtársulat ne­
vében, azoknak, kik a sirkő létrehozásán 
[áradoztak, »valamint a nemes szivü ada­
kozóknak.

Ez után a színtársulat összes férfi tagjai 
elénekelték Szotyori Nagy Károly gyászdalá1, 
melylyel az ünnep véget ért.

Az egész aktus igen megható módon 
folyt le, — (daczára ar.nak, hogy volt a szin- 
társulat tagjai közül olyan is, lei tásállétévél

A gazda vigasztalni kezdte szaggatott 
szavakkal

— Te,-te Gyurka, nem a vöt a, más 
csillagot láttál.

- Nem tévedtem — állította a legény
_ a vót a gazda uram. Bár máskép volna
mint a hogy gondolom. — Hát elmennék !

— Ebbe a viharos fekete éjszakába ? 
kérdi megütőve a gazda, miközben a s él 
megrázta a kunyhó ablakát.

— Megelőzöm a hajnalt.
— De hosszú ut szógám.
— Hamarabb megnyugszom.
— Itthon legyél a tésztáé kására, ereszti 

el a busuló legényt a gazda, az pedig, alig 
hogy elbúcsúzott a korom sötét éjszakának 
neki vág a lovaival, úgy vonja huzza a szive 
vagy talán egy sirhalom ...... Zúgott
a zápor, a bojtároknak nem sok pihenőjük 
volt, alig győzték rendbe tartani a didergő 
állatokat . . .

A „Villám“ jó ló ... . érti a gazdája 
gondolatját, csak akkor csendesedik meg, ha 
valami ingoványos eren kell átgázolnia a 
síkon, de aztán kinyúlik ismét s hajnal hasa­
dáskor, a mint az égről vonulnak a feliegok, 
tisztulni kezd, s az eső eláll, messziről fel­
tűnik, már a kis falunak tornya, hová a 
Gyurka szive vissza-vissza vágyott. Eddig 
olyau kábult volt a fője, hogy nem látott se 
eget sem földet b csak a rósz idővel harczolt, 
-- most rövidobbre fogja a kantárt .kímélni 
kezdi a lovat s amint a falut mindég köze 
lebb látja, eszébo jut elaggott öreg wyja meg 
a Mari kiket itten hagyott . . .

Négy évvel ezelőtt azt beszélték, hogy 
nem volt a faluba külőmb egy pár cseléd 
m’nt Fejér Mari meg Sólyom Gyurka, mikor

az alvég! vasárnapi mulatozásokon muzsika 
szó mellett tánezra perdültek. Mégsem lehet­
tek egymásé. A Mari szülei módosabb le 
gényre váriak. Meg is jött a kérő. Jó módba 
helyezték a szülei a leányt; Vincze Feri a 
falu első gazda legénye vette el, de a szive 
csak Gyárkánál maradt. — Czombot adott e 
gondolatnál a legény a lónak szárat eresztett 
s a fekete patkója szikrát hányt a gyors 
ügetésbe ....

Elszorult a szive a mint a falu szélső 
házhoz ért. Reggel volt már; a kapuban a 
ácsorgó kis leány nagyot nézett a kék gatyás 
lovas legény láttára. A Gyurka lováről sza 
kadt a tajték, hat mértföldet futott, rá fog 
férni egy kis pihentetés meg be is szól az 
ismerősökhöz, úgy gondolta a legény, ha már 
itten van . . .

— Lányom 1 ól e még az öreg Pergő ? 
kérdó a kis leányt.

— Nincsen semmi baja, bont van, felelt 
a kérdezett.

A legény leszállt a lóról, a kis kapun 
bevezette az udvarba, ott szabadon hagyta, 
azzal mér a pitvar ajtóból bekiáltott; Adjon 
Isten József bácsi s belépett :

Az ördg Pergő régen nőin látott már, a 
korral meggyengült a szeme, csak a hang volt 
előtte ismerős.

— Te vagy az Gyurka ? — mi hajt
erre ?

— A szivem, üreg szülőm hogy van ?
— Pihen egy óv óta.
— Meghalt?
— Meg.
A legény megingott erről sem tudott 

semmit. Szegény édes szülőm, mondja magába 
hát Vinezónó ?

- Anyád után két hétre étet is kivitték 
Agyon kínozta az a módos ember.

Mint mikor az erős üléstől a gr enge 
gyermek összu'ogy, megtört a szép szál le­
gény, görcsösen togódzott a szók támlájába s 
mintha ki kellene mondania többször a való 
ságot, hogy elhtgyje, meghalt, meghalt, ismé­
telte s hullatta könnyeit. Nem volt többé ma. 
radása elbúcsúzott az örogtől, hogy kimenjen 
a temetőbe megnézni kedves halottainak a 
sírját . . .

A falusi csárdái) t egy pár duhajkodó 
legény huzattá a czigánnyal. Nagy kedvök 
lehet, mert észre sam vették a nap feljöttét, 
szól a nóta hangzik a hegedű. Az utón a mint 
bánatos szívvel haladt Sólyom Gyuri a te­
mető felé egyszer hirtelen megáll, figyelni 
kezd. Fzt a h»ngot, ezt a rikkantást ezt már 
ő hallotta, ezelőtt négy évvel. Tovább msnt,

, a hangok elmosódtak kiért a tőmetőba- 
Mindkét sirt megtalálta, nem messze voltak 
egymástól, — elzokogta fájdalmát a kereszt­
fának . . . Most már vissza, otthon leszek 
est ebédre, a szivem is magkönnyebbedet t, 
igy gondolja magába a legény s az öreg Pergő 
háza felé tartott.

A csárdából még mindig kthillatszik a 
dal s ez eszébe juttatja azt, hogy annak a 
mulató embernek búsulnia kellene, búsulni a 
feleségéért, megbusulni azért az asszonyért * 
kit, ha szegényesen, de becsülettel boldogan 
eltartott volna ő is. Az a klarinéthang, az & 
nála mindjobban kezdi zavarni a vérét, betér 
a csárdába, hadd lasaa meg még egyszer hogy 
néz az az ember ki a kit szegény Mari nem 
boldogíthatott s a ki azt a jó lelket bántani 
merte, Benyitott.

= Hol jársz itt te hires ? fogadja kö-
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tündökölt), — és sokaknak csillogott könny a 
szemében.

Az emlékk ő tiszta fekete márványból 
készült, rajta e felirattal:

Rubos Áipádré szül. Serfozy Zseni 
* 1875 szeptember 23. f 1869 junius 8 án 

Játszott ... ha keble vérzett,
Szive fajt,

Játszó társul hívta a balált.

Koszorúkat tettek a sírra, az elhunyt 
fivére, Serfőzy György, a színtársulat „a 
fel ej thetetlennek“ feliratos szalaggal
és s Tanay pár..............és .... azonkívül
más senki.

1900 Junius 13

A párisi cselédek.
A párisi háziasszonynak erős konkurren 

«iát csinala kiállítás, a mennyiben sokféle fog­
lalkozást nyújt nőnek s a cselédek inkább ott 
keresnek állást.

A cselédhiányról, a mely ennélfogva Pá­
tiéban van, a következő jellemző tőrténetkét 
olvassuk egy fracia hetilapban.

Montaubanból nem rég Párisba költözött 
egy vagyonos ember, azzil a szándékkal, hogy 
a kiáliitás ideje allat egy negyedévet Párisban 
tölt. Magával hozta feleségét is és egy derek 
falusi cselédleanyf, a ki már több mint egy 
esztendő óta szolgált hűséggel a családnál.

Negyvennyolcz órával Párisba való érke­
zésük után a cseléd így szólt úrnőjéhez :

— Asszonyom, el kell önt hagynom!
— Hogyan Rozália, talán a honvágy 

bántja itt Parisban ?
— Nem asszonyom. De találtam egy 

más állást.
— A hol jobb dolga van, mint nálunk ?
— ítéljen asszonyom maga. Itt czipőt kell 

tisztítanom, ruhát kefélnem, ott vörös szinü 
csipkés selyemruhát fogok viselni, virág lesz a

szöntés helyett Vincze Feri a belépő legényt 
s kezet sem adva annak nagyot nevetve rajta 
két czimboréjával.

Gyurkát elfogja a harag, a mint látja a 
bortól mámoros három embert s halija a gú­
nyos hangot, kaczagást. Leül egy asztalhoz, 
maga mellé teszi a kalapját, egy üveg bort 
rendel s vissza szól félvállról. „Keresnék va 
lakit, ha volna itt ember“, azzal az asztalára 
hozott bort pohár nétkül kiissza, a hosszú 
nyakú üvegből, szemére vágva felteszi a ka­
lapját s könyökéree támasztva fejét úgy né 
zeit Vinczére, mint mikor a vad zsákmányára 
lesz. Vincze Feri pedig derék nagy ember s 
hires verekedő. Elértette a ezélzást s vissza 
felel: volnánk tán itt, vagy mi I Erre felemel 
kedikedik az asztaltól s a keze ügyében levő 
üveg nyakát megragadja s várja a fele 
letot.

— Senkit sem látok, — felelt a legény 
— nem ember az ki az asszonyt meg nem 
becsüli 1

Repült az üveg a legény kalapját leső 
dorta széjjel tört a falon, nem jól tálá t.

— Tyhü, az imádságod ! kiált Gyurka s 
amint felugrott az asztal egy felé a szók a 
másik felé borult megfeszült izmának ere­
jétől.

A mulatozók hárman voltak egy ellen 
a legény még csak az ingujját, csavarta össze, 
hogy alkalmatlan ne legyen, mikor a feléje 
dobott másik boros üveg a nyakát érte. Elfu­
totta a düh, egy perez alatt úgy vágta puszta 
ököllel le a legközelebbit, hogy az, mint a 
villámtól sújtott összeesett. A czigányok a 
hónok alá lógva a hegedűt s az egyik legény 
menekültek, csak Vincze maradt a csikóssal

hajamban s egész nap nem lesz más dolgom 
mint magámat legyezgeíni.

— Megbolondult ?
— Nem asszonyom, andaluziai nő leszek. 

Az Andalúziái Grévy idejűben mulató túl *j 
donosa három frankot Ígér naponta és e mid­
iéit teljes ellátást.

Másnap aztán el is ment Rozália és lett 
belőle andaluziai nő. Úrnője pedig azonnal 
más cselédet keresett.

Csakhamar jelentkezett is egy leány s 
a következő párbeszéd folyt le az asszony és 
a cselédek között;

— Mennyi bért kap ?
— Százötven frankot.
— Havonként ?
— Természetesen havonként.
— Annyit nem szoktam fizetni, Mi­

hez ért ?
— Tudom — a hastánezot.
— Mit?
— Igen, mikor a kiállítás megnyílt, a 

kairói színházba szerződtem. Egy nap alatt 
megtanultam a hastánezot Két forintot kaptam 
naponként. De aztán összevesztem a direkto­
rommal és el kellett mennem. Tehát százötven 
frankot — tetszik vagy nem ?

— ön sokat kér I
- Óh kérem, kevesebbért egy színház­

hoz is elszegődhetem !

DEERECZENl HÍRLAP.

Agyon ütött öröm apa.
Saját tudósitónktól.

S. A. ulyhely junius 12.
Zemplén- Sz'árán a múlt vasárnap nagy 

öröm volt llyivenyik János harangozó há­
zánál.

Fiát házasította ki az öreg : összejöttek 
hát a falu legényei s leányai a harangozó ud­
varába tánczolni.

Bevetődött oda G e r b e 1 y János is, ki

szembe. Ölre mentek. Tartotta magát erősen 
mind a kettő, szó nélkül dulakodtak, csak 
lábaiknak dobbanása hallatszott. Négy óv óta 
nem volt Gyuikának ilyen mulatságba része, 
addig pedig sok erő gyűlt a kőt karjába ösz- 
s7.e. Mindég, mindég közelebb vonta magához 
ellenfelét s mikor jól kézre vehette a derakát 
mintha vatcsavairá vált volna a karja, oly 
erős szoritással fogta át, — egyszer csak 
érzi, hegy eleresztették. Vincze Feri olyan lett 
mint a fal összeesett a karjai között.

Mint a bűnös mikor tetten érik megret­
ten, a legény is kezdi bánni a dolgot, — úgy 
is a ki már porladozik, azt fel nem ébreszti 
ennek az embernek a halála. — Felveszi az 
összeesett embert, mint egy gyermeket s gon­
dosan lefekteti a hosszú lóczára. A feje alá 
párnát is tesz s kéri a koesmárost ápolgassa, 
hiszen a szive ver még, csak egy kicsit meg­
szédült. — A korcsmáros ismeri az esetet, 
nem olyan nagyon komoly baj ez, történt 
ehez hasonló töbször ; magára vállalja a gon 
dozást.

Sólyom Gyuri egy kissé rendbe szedi 
magát, felteszi a kalapját, kifizeti az üveg 
bor árát s búcsút mond a korcsmáménak. A 
mint az öreg Pergő portájára ér, rápattan a 
Villámra s lóhátról bekiált az ablakon : „csen 
des békességet I“

..............A, Villám sörényét röpíti a szél.
Az est ebédnél a kis kunyhóba tisztás kása 
mellett azt mondjá a bojtár gazdájának : le­
futott a csillag, meghalt az az asszony.

Ibrányi Miklós.

annak idején állítólag S z t á r a y Antal meg­
gyilkolásának gyanúja alatt fogságban volt. 
e^y juhászbojtár társával.

Itt duhajkodni kezdtek, n ire a harangozó 
rendre utasította őket.

A juhászbojtár egy szeges-léczet kapott 
s úgy fejen vég:a a szegény „ö r ö m a p á tu, 
hogy a szög az agyvelőbe hatolván, a haran­
gozó halála t okozta.

3

Egyről-másról.
Azt cselekedte.

Juczi: Jaj, nagysága!... ne tessen ha­
ragudni ... az írónkét elvesztettem a séta­
téren ! .$. .

— A naaysága : Szerencsétlen teremtés ! 
Miért nem beszelt az ottani rendőrrel ?

Juczi: Kézit csókolom nacssaga . . . há- 
szen az egész idő alat épp azt cselekedtem.

Szecessziós dal.
Sistereg a szivem, forr,
Ha rád nézek ilyenkor.
Még megérem igazán :
Hő-gőzöd! ől elepedek,
Vagy pediglen megrepedek,
Mint valemi gőzkazán.

A majszturam érvelése.
— No miért szöktél meg, kölyök ?
— Mert a majszterné asszony mindig 

goromba volt velem.
— Ez is ok ? Hát megszöktem én már 

valamikor ?

Anarkisták egymás között,
— Nem jössz nézni az akasztást ?
— Kit akasztanak ?
— Rodics Igoáczot.
— Nem megyek. Nem voltunk soha

jóba.
Prüdéria Szemérem

— Miért vörösödnek, őszszel a fák, 
levelei ?

— Mert elpirulnék szégyenletükben, lát­
ván a csupasz fákat.

A fösvénység netovábbja.
Elvesztette a fösvény a pénzes tárcáját, 

még pedig jó nagy summa pénzzel. A tárcát 
egy szegény ember megtalálván bejelentette 
azt a rendőrségnél, ez hirdette az esetet s igy 
elmúlt 3 — 4 nap. a hirdetésre megjelent a 
kárvallott » a megtaláló a rendőrkapitány 
előtt átadja neki a tárcát, Ilarpagonunk rög­
tön nekilát a pénz megszámlálásának, mialatt 
a becsületes megtaláló várja a jutalmát.

— Nos, — kérdi a megtaláló — ugy-e 
nem hiányzik belőle semmi?

~ De igen — felel a Harpagon — a 
négynapi kamat.

A temetőben.

Az asszony szelleme : Most kell haza­
jönni ?

A férj szelleme : Kérlek, öregem, egy 
spiritisztagyüléabo citáltak, és ha azok egyszer 
kérdezősködni kezdenek, hát sohasincs vége.

A katonakorházben.

— S ha a tábornok ur azt kérdezi tő­
letek, hogyan erzitek magatokat, art felelifek, 
hogy : Igen jól, tábornok ur! Értitek, ti 
maflák, szót se többéit !

— Hogy van fiam, kérdi a tábornok ?
— I g e n j ó 1.
— S mi a bajod ?
— E'törtem a lábamat.
- Mikor ?
— Negyedórával ezelőtt.



DEBRECZEM HÍRLAP 1900 jimitis 13

X A Pl II I II E K.

— A kassai egyetem, csak egy
kis napi hir keretében lehet Debrecenben 
megemlékezni az egyetemkérdóaről. Misák 
is bolygatnék a dolgot ? Jaims lacya csak 
alszik, de, fájdalom, nincs itt az Ur a ki fel- 
költse az álomból öt. A kassai lapok folyvást 
arról czikkeznek, a kassai társadalom örökké 
azon gondolkodik, hogy lehetne megoldani a 
nagy kérdést, a harmadik egyetem kérdését, 
persze úgy, hogy oda kerüljön hozzájok. Jai- 
rus leányát morphiummal altatták el, bizony. 
Vádolni, vádolnunk kell az összes illetékes 
egyéneket, hogy erőszakosan késleltetik a dol­
got — mert az az egy lépés — az fájna a 
hiúságunknak nagyon, — pádig csak egy kis 
mozdulat, egy jó szó s rendben van minden. 
Vagy a begy jöjjön Mohamedhez ?

"_A sajtó ördöge lapunk legutóbbi számá­
ban túlságosan okvutetlenkedett s főkép az 
»Egy érdekes esetavármeg' 
n é 1« czimü czikkíinket igyekezett ősszel om 
bolni. A 7-dik sorban okmány ozás he­
lyett adományozás olvasandó. A gyógy 
szerész neve folyton hibásan fordul elő. 
Ercsey Gábor az ő becsületes neve. A 
patika szóbaforgó jogát nem egyhangú heti 
métáne 1, de egyhangú határozattal 
adták ki. Lejebb valami »beta m b o 1« 
szó áll a helyett, hogy ezen »h atároza- 
t á t« Itt . . kérjük a szives elnézést.

— Komárom város felirata. Komárom 
szab. kir. város törvény ha lóságától átirat ér­
kezett, melyben tudatja, hogy Selmecz-Béla- 
bánva és Debreczen szab. kir. városok által 
Szeged szab. kir. város felirata alkalmából 
a városok állami teendők végzésénél telnie- 
rült költségeinek az állampénztárból leendő 
megtérítése tárgyában a m. kir. miniszterel­
nök és az országgyűlés képviselőházához 
intézett feliratokat tárgyalás alá revén, azok­
nak nnmcsak támogatását határozta el, ha­
nem a városok gazdasági és közegészségügyi 
intézményei jövedelmének állami adó men­
tesítése iránt ugyancsak a miniszterelnök és 
a képviselőházhoz intézendő felterjesztését 
is elhatározta. A felirat egy páldányát azon 
kérelemmel juttatják hozzánk, hogy ezen 
feliratukat pártoljuk és úgy a magyar kor­
mányhoz, mint a képviselőházhoz intézendő 
hasonló szellemű felirat küldése által támo­
gassuk.

_ Az első vizsga a r. kath. elemi
liu iskolában héttőn délelőtt volt. Erdély i 
Ferencz tanító negyedik elemi iskolai nö­
vendékei vizsgáztak. A növendékek száma 
csak - száztizenkettő (!l). A vizsga 
délután k é t ó r a feléig tartott. Hogy a jár­
ványok miatt erősen vakácziós tanévben 
ennyi gyermekkel mire lehet menni, azt 
kiki "képzelje el magának.

— Szegény leány. Egy cseléd le­
ányról jár most a hir szei te, a ki megméi - 
gezte magát, mert nem akart aiatni menni. 
A Hüvelyes utczán Beke Imre városi kiadó­
nál szolgált, Szilágyi Ágnes 19 éves kábái 
leány. Gazdája igen jól bánt vele ; ő maga 
mint mondják, beteges volt és gazdája gyo- 
gvitatta, s úgy megs zerette a helyet, hogy 
nem akart megválni. Az általános szokás 
szerint anyja bejött érte és erővel el 
akarta vinni, hogy menjen aratni. A leány 
annyira zokon vette a dolgot, hogy megmér- 

ezte magát. Megivott egy pohár sósavat

tegnap délelőtt és rimitŐ kínok között va­
júdva meghalt. Milyen könnyű is véget vetid 
ennek az életnek. Erős munkát nem akar 
végezni, hát inkább tuccs az életnek.

— Czigánylakodalom. Tegnapi la­
punkban már megírtuk, hogy id. M a g y a r i 
Imre legfiatalabb fia : Lajos tegnap d. u es­
küdött őrök hűséget Jónás Maliid kisasz- 
szonynak. Most caak ezzel pótoljuk tegnapi 
hírünket, hogy az esküvöt pompás lakoma 
követte, melynek még éjfél felé is számos 
bámulója volt. Száznál több vendég vett részt 
a sátor alatt tartott asztaloknál, melyekre 
jobbnál jobb és igazán magy arias ételek 
kerültek, azt mondanunk se kell, hogy bor­
ban se volt szükség, melyet vígan kezeltek a 
fesztelenül mulató vendégek és a zene bohém 
fiai is. A minden tekintetben kellemes czi- 
gány lakodalmon ott voltak a többek között : 
Beitek! Lajos, ev. ref. lelkész : Hauer 
Bertalan feleségével, K o 11 n e r főhadnagy ; 
Sipos Béla, jh., a Debreczen és K o v á e s i 
Kálmán, th., lapunk belmunkatársa ; K e- 
m é n y Emil jh. stb., kik poétikus pohárkö­
szöntőkkel fűszerezték a hajnalig tartott czi- 
gánylakodalmat.

— Virágrabló fiú. Tegnap, alkony tájban, 
magánosán baliagot hazafelé egy úri nő a 
nagyerdőről, kinek elegáns ruhája kecses 
övében piros és fehér rózsák illatoztak és 
egy óra ragyogott a búcsúzó nap sugaraiban. 
E*gy fiú sunyi pillantásokkal követte oldalról 
a rózsás és órás nőt s egyszerre [csak me­
részet és nagyot gondolt : a mit sem sejtő 
nőhöz pattant s kikapta díszes övéből a 
rózsabokrétát, ugyané pillanatban az arany­
óra a legközelebbi fához [röpült a kirántott 
rózsák közül s erősen megütődve hullott a 
porba; a tolvaj fiú szélvészként iramodott 
zsákmányával a Simonyi-ut hosszú porondján 
s bizonyosra vette, hogy a rózsákkal együtt 
az órát is sikerült elrabolni, mert erre kelett 
pályáznia, ha igaz az, hogy a virágot csak a 
jólelküek szeretik. A megijedt nő a virág­
rabló fiú után rögtön egy futárt küldött, ki 
nem messzire tőle hátul követte. És rohant is 
utána, hogy elfogja, igazán megérdemelj a 
felajánlott tisztelet diját. El is érte, meg is 
ragadta a virágrablót; de egy néma liu kér 
rült ugyanekkor a dulakodók közé és már 
éppen kését akarta a Kirántani csizmájából, 
mikor a futár elengedte a vásott íiut, attól 
tartván, hogy esetleg életébe kerül hőskö­
dése. Az egész utón rendőr — nem volt.

— Tinódi emléktábla Kassán.
Az utolsó vándordalos Tinódi Lantos. Sebes­
tyén emlékére Kassa városa emléktáblával 
jelölte meg azt a házat, a melynek a helyén 
állott hajdan az övé. Szegény vándor dalnok 
a ki kószált szerte a hazájában; egyik várból 
a másikba s énekelte vitézi nótáit; lelkesí­
tette a harczosokat; a búsuló honfiakat; da­
lolt a hazáról, szabadságról, párviadalokról, 
és véres csatákról. Szegény Lantos Sebestyén, 
a kinek bokor a szállása, szert tett egyszer 
egy kicsi házikóra Kassán, a hol csendben 
megirt egy nagy rakás verset és ment tovább. 
Él a neve, hire, dicsősége. Szobrot álüt neki 
a király, emléktáblát a nép s mi koron »Ezt 
Sebestyén diák hogy meglátja vaia, Szivében 
bizonyít igen örvend vala.«

— A harapós köszörűs. Papiszák
Jánosnak ott van a köszörűs boltja a kollé­
gium háta megett. ő köszörüli a theotugusok

meg a nyalka Jogász gyerekek berotváit 
élesre. De nem ez tette híressé, ,l ai em a*, 
a mit tegnap csinált. Régóta volt baja egy 
asszonnyal, a ki tegnap reggel odlamen* hoz­
zá és v g zekedni kezdett. A köszörűs se voi 
rest, hinein visszadta a kölcsönt busásan 
l)e á vita mindélesebbé vált és végre is 
tettegességre került a dolog. Papiszák ur 
úgy akart méltó bosszút áltani a lármázó 
fehércseléden, hogy leharapja az orrát, és 
mint mondják, meg is harapta csúnyán, más­
képen is megvérezte s az asszony véresen 
ment fel panaszkodni a bűn ügyi osz­
tályhoz.

— Az apagyilkos. Id. Szele And­
rás kovodi lakos ntgyon kávés öröaiet talált 
a fiában. A fiú lopta, csalta szüleit, tegnap 
éjjel apja rajta fogta, mikor a kamarát) íl ke- 
koriczát lopott. Az apa dühében ráütött c 
fiára a bottal, mire a fin n»ki ugrott, to kon 
ragadta és azzal a b illával, amolylyel a kamra 
ajtót felfektette, iszonyú csapásokat mért fe­
jére. Az apa a balta csapások alatt összeesett» 
Eikor jött ki a szobából Szele felesége [is, aki 
a felbőszült fin kezéből ki akarta |csavarni a 
baltát, miközben 5 is kapott egy csapást a 
karjára. A gyilkos fiú ezután elmenekült ha­
zulról. Az öreg Szele tegnap délben iszonyú 
kínok között meghalt. A csendőrség még teg­
nap reggel elfogta a gyilkos fiút, aki borzasa i 
tette elkövetése után egy czigány putrik fai a 
húzta meg magát.

— Kérelem! Alulírott, bizottság az iparos 
mester urakat, pénzintézeteket, általában az 
iparos tanonezok oktatása iránt érdeklődő­
ket tisztelettel keresi meg s kéri fel, hogy 
Debreczen szab. kir. város azon tanonczai— 
nak, kik a 10 hónapos tanfolyamon jó maga 
viselet, rendes iskolába járás és »szorgalom 
mellett jó tanulási eredményt tanúsítottak, 
anyagi mgjutalmazására a nemes város ál­
tal költségvetésileg előirányzott összeghez 
kegyes adományokkal járuljanak. Adomá­
nyaikat folyó évi junius hó 20-ig Dóczy Ge­
deon iparos tanoncziskola igazgatóhoz mél- 
túztassanak küldeni. Debreczen, 1900. május 
hó. Az iparos tanoncziskola felügyelő bi­
zottsága.

— Az állami mének selejtezési
Az állami ménék selejtezése a debrecsem mSfa­
telep osztálynál a folyó évben julius 11 én fog 
megtartatni. A ménselejtezést Budaházy 
Kálmán miniszteri titkár, mint kiküldött mi­
niszteri biztos, fogja megejteni s az általa er 
alkalommal kiselejtezett tenyésztésre még 
íasználható idősebb méneket azonnal a hely­
színén el fogja adatni.

— Nyári tánczvigalom. A folyó hó lö-éu 
a nagyerdei Dobos pavillonbau tartott 

V. altiszti nyári tánczmulatsága elég jót 
sikerült, nagyon szép előkelő közönség vett 
részt, ott volt lovag Dobieczky Sándor 
üzlevezető, Boczán Elemér állomás főnök. 
— a közönség reggeli 4 óráig vígan lejtette a 
tánezot. Felültizettek . Kaskarik Antal 4 kor- 
Boczán Elemér állomás főnök 2 kor. Dobi- 
eczki Sándor üzletvezető 2 kor. Lenkey 
Péterué 6 kor. Karsay János 1 kor. Halász 
Mihályné 3 kor. Béressy Mihály 1 kor Braxa- 
tárisz Béla 1 kor. Ottó Sándor 4 kor. Keme- 
csey Ferencz 1 kor. Benedek Béla 40 fillér. 
Köszönettel nyugtásztatik.

— Hirdetés. A kormányhatóságílag en­
gedélyezett hortobágyi országos állatvásár
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ez évben június hó 21-én (s további intéz­
kedésig ezután mindig a junius hó 20-ik 
napját magában foglaló hét csütörtökén fog 
megtartatni.) Debreczen, 1930 junius 11. A 
városi tanács.

— Kassára. Naponta jelentkeznek a 
szegény nők hogy elhagyatottnak nyilvánít­
sák gyermekeiket s felvétessék lelencz házi 
gondozásba. Boczkó Sámuel r. főkapitány 
legközelebb hatvan darab vasúti ingyen 
igazolványt hozatott a három kapitányság 
részére s már is nagyon sokan vették 
igénybe. Bizony szomorú jelensége ez az 
időKnek.

— Gutenberg utódai. A Mainzban e hó­
nap végén megtartandó Gutenberg-ünnepen 
a nyomtatás föltalálójának két utolsó férfiu­
tódja is jelen lesz. Gutenbergnek magának 
nem volt gyermeke. Nagybátyjának, Gens- 
fleisch urtliebnak leányát, Hildegardot, tehát 
Gutenberg unokatestvérét Molsberg János 
(1424—1465) mainzi báró vette nőül. Ebből 
a házasságból származik, mint okmányokkal 
be is van bizonyítva, Molsberg Adolf Pál 
báró és Molsberg Henrik uttó báró Guten­
berg családjának két élő utódja, testvér s az 
előbbi langenaui kastélyában lakik Mainz 
mellett, az utóbbi pedig tábornok és a Würt­
temberg! királynak főhadsegéde. Öreg már 'járásbíróság ügyvitelének felülvizsgálatát 
mindkettő s minthogy gyermekük nincsen,jkérte. Rámutatott, hogy Molnár panaszai 
velük kihal a Gntenberggel rokon mainzi jalaptalanok s hogy a felülvizsgálatra szükség 
patriczius család, melynek eredetét 1277-ig ! nincs.

Molnár Jenő : Hiszen nem azért inter­
pellált, hogy Vadnav örökké Szentesen le­
gyen. Ellenkezőleg jó volna, ha örökre 
elmenne. Tudomásul veszi a választ.

Széli Kálmán miniszterelnök felel Mol­
nár Jánosnak a mérki községi ügyében tett 
interpelláczióra. Ismerteti a mérki ref. temp- 
lomépités ügyének tényállását, amelyből lat­
szik, hogy az ügy rendes közigazgatási elin­
tézésének utján van. Ez elintézésnek nem 
lehet elébe vágni, ha nem lesz törvényes, 
akkor a szóló intézkedni fog.

A felekezetek békéjét kell ápolni, ezt 
a kékét kívánja. Ez az igazi keresztyény és 
haladási politika. Óvják ezt a politikát, mely 
nem engedi meg a viszálkodást és széthú­
zást. (Hosszantartó zajos tetszés és taps a 
jobboldalon.)

Molnár János reflektálni akar a szóvirá­
gokra .

H o r v á t h Nándor : Nem szóvirágok, 
hanem igazságok !

Molnár János szerint a katolikusoknak 
volt igazuk.

A Ház a választ tudomásul vészi. (Zajos 
éljenzés a jobboldalon.)

Plusz Sándor miniszter felel Molnár Je - 
nőnek interpellácziójára, melyben a szentesi

lehet visszavezetni.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

12. (Érkezett este 8Budapest, junius 
órakor.)

Egy kis javaslatot fogadtak ma el vita 
nélkül. Azután öt interpelláczióra feleltek a 
kormány tagjai.

Nagyobb visszhangot ezek közül kettő 
keltett. Az egyik Széli Kálmán válasza, 
amelyben Molnár Jánosnak a re fo r m á- 
tusok ellen való javaslataival szemben
a felekezeti béke és összetartás ápolását ban g 
súlyozta.

Ennél még érdekesebb ügynek szólt a 
másik válasz: az egyetemi czimersértések
ügyének, Wlassics miniszter a legszigorúbb 
leczkében részesítette mindazokat, élükön 
Molnár Jánossal, akik a czimerhistóriát 
a felekezeti politika és izgatás javára akar­
ták kiaknázni. A Ház hoszu tapssal, létezés­
sel fogadta Wlassics hatalmas erejű sza 
vait, melyre M olnár alig tudott mit fe­
lelni.

Válaszok az Interpellácziókra.
Lukács László pénzügyminiszter fe­

lel Visontainak a gyöngyösi bor tér - 
melók dolgában beadott interpelláczióra. A 
»sérelemre« kölcsönös félreértések adtak al­
kalmat, a melyek azonban már helyreigazit- 
tattak. Visontai Soma a választ köszönettel 
tudomásul veszi. — A Ház is.

Széli Kálmán mint belügyminiszter felel 
Molnár Jenő interpellácziójára. Nem áll, hogy 
a szentesi főispán állandóan Budapesten la­
kik; ki a szentesi gyűléseken állandóan részt 
vesz, teendőit pontosan végzi, a szentesi 
adminisztrácziót pontosan vizsgálja és el­
lenőrzi.

Az egyetemi czimersértés.
Wlassics Gyula miniszter felel Molnár­

nak hozzá s az igazságügy miniszterhez inté­
zett interpellácziójára. E sajnos esetben ugv 
az egyetemi, mint, a bűnügyi bíróságok a 
legszigorúbb vizsgálatot indították, s ha a 
tettesek megkerülnek, szigorúan meg fogják 
büntetni.

Molnár János tagadja, hogy felekezeti 
ezélzat vezette. Fentartja múlt interpelláczió - 
jának állításait.

Wlassics Gyula: Ritkán agressiv parla­
menti működésében, de olyankor nem le he t 
enyhe akkor, míKor az általa legszentebbek 
nek tartott eszméket oly módon támadják, 
mint Molnár tette, idézi Molnár múltkori 
beszédét, mely tele volt rut vádakkal. Újból 
honsulvozta a felekezeti egyetértés, békéssé 
szükségét. (Hosszas taps és éljenzés.)

Molnár János panaszkodik a katolikus 
vallás iiidözése miatt. (Derültség) Különben 
a válászt tudomásul veszi.

Tisza István Bánffy ellen.
Nagyvárad, jun. 12. (Érk. este 8 órakor.) 

Biharvármegye szabadelvű pártját Hegyes 
Márton alelnök e hó 18-ára gyűlésre hívta 
össze, a melyen Tisza István gróf, a kit nem 
régiben a megyei szabaoelvü párt elnökévé 
választottak, elmondja székfoglaló beszédét 
A szabadelvű párt hivatalos lapja, a Szabad 
ság ma este a következő kommünikét fogj a 
közé tenni: A pártgyülést országos jelentő 
ségüvé teszi azon általunk ezennel nyilvános 
ságra hozott körülmény, hogy Tisza István 
székfoglalójában nem csak a politikai Helyzet 
föltárására fog kiterjeszkedni, de nyilatkozni 
fog arról az agitáczióról is, a melyet a Ma 
gyár Szó Bánffy nevével kapcsolatosan jón a 
látott a protestánsok körében megindítani 
a melyet Tisza István gró.' határozottan hely 
telenit.

Ismét villamos-kocsi kisiklás.
Budapest, jun. 12. (Erk. este 8 óra $0 

perczkor.)
A Sóház-u czába a központi vásárosai ■ 

nők mögött tegnap délelőtt egy villamos ko­
csi kisiklott, szerencsére semmi komolyabb 
baj nem történt, mindössze nehány utas sxen- 
vedett könnyebb sérülést.

Egy államvasuti lőíiszíviselő botrány a.
Budapest, jun. 12. (Érk. este 10 óra.)
A képviselőházban tegnap kózről-kézre 

járt a gépírók lapja, a melyben éles támadás 
van egy államvasuti főtieztviselő ellen, a ki 
a gépirónőket évek óta üldözi csúnya aján­
lataival. Interpelláczió lesz belőle.
Egy huszárfőhadnagy esküvője a ha­

lálos ágyon.
Budapest, junius 12. Érkezett este 10 

órakor.
Mike Kálmán huszárfőhadnagy szív­

bajban volt. Környezete táviratilag kérte ». 
királyt, hogy engedje megesküdni azonnal 
menyasszonyával Barabás Erzsébettel. 
A királyi kegyelem jókor érkezett. A fö­
lad nagy még hajnalban megesküdhetett je­
gyesével. Délután pedig — kiszenvedet:.
arab ás Erzsébet a menyasszonyi ko­

szorú után feltehette az — özvegyi f i- 
yolt.

Királyunk a bécsi katonák előtt.
Bécs, jun. 12. (Érk. este 8 óra 30 p.)
A király ma a simmeringi pusztán szem­

ét tartott a 2. és 14. hadtesttüzérségi ezred»- c 
fölött. A szemlén jelen voltak Ottó és Rain c
főherczegek, a hidügyminiszter, Wiodisehgre.t$ 
csapatfőfelügyelő, Kropí.tsehek tüzérségi fő­
felügyelő és a hadtestparancsnok. Ő felség«, 
megdicsérte a gyakorlatokat és a tiszti meg­
beszélés alkalmával rendkívüli megelégedését 
fejezte ki az ezredek fényes magatartásáról.

Az uj háború.
Tinencin, jun. 12. (Érk. este "8 óra ) 
Tegnap délben indult el innen Pék’Égbe 

a negyedik vonat 213 orosz katonával és két 
ágyúval, továbbá 62 franczia jkatonával, éle1 mi 
szerekkel és egy ágyúval, a mely az ; angol 
ladtest számára való. Az idegen csapatokat 
Langfangnál, Pekingtől 40 mértföldnyire von­
ják össze.

Ä párisi japán követ nyilatkozata,
Paris, jun. 12 (Érk. este !) óra.) A párisi ja­

pán követ kijelentette hogy nem kapott 
ugyan értesítést kormányától, |de meg vau 
győződve róla, hogy Japán politikája mkidig 
csak az európai hatalmasságokkal való egyet 
értés [öntartására, a rend helyreállítására és & 
béke fon tartására fog irányulni.

Nyomor Oroszországban.
Kiev. Jun. 12. (Érk. este 10 óra.) A srég 

óta tartó szárazság miatt agggódnak a veté­
sekért. A takarmányai elszáradt. A nagr 
szél minden egyebet is kiszárit. A gazdák 
kezdenek kétségbe esni. Sok gyümölcsös 
kertben rossz szürettől tartanak. ^Tegnap itt 
jégeső esett. Némely községben könyörgő 
imákat mondanak és körmenetekeí tar­
tanak.

m

a
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Uram, mért nem jött fekete 
kabátban ?

— Furfangos szigorló — jogász.
A szigorlat nagyon ünnepélyes és végte­

lenül komoly dolog, a mellett szomorú is.
Leültetik embert egy zöld asztal mellé, 

elébe tesznek egy pohár vizet, aztén kérdeznek 
tőle csodálatosabbnál csodálatosabb dolgokat, 

a miket még senki soha nem hallott; a delin 
quenenek szédül a feje, iszik egy kis vizet, 
attól még rosszabbul lesz, érzi, hogy beszél­
nie kell valamit, mert különben vége van, de 
torkát összeszoritja valami és csak artikulálat- 
lan hangokat tud adni.

Aztán feláll az elnök és tompa, siri 
hangon kihirdeti az eredményt. X. Y. ur 
vizsgája nem volt elfogadható. X. Y. urnák 
meg öeszeszorul a szive. Hogy is ne ! M n 
dennek vége és oda a 25 forint. Ennyibe kerül 
a mulatság.

Illő tehát, hogy etaez a komoly, ünnepé­
lyes aktushoz ne öltözzék az ember valami 
tarka ruhába, hanem vegyen magára fekete 
ruhát, mintha csak bálba vagy temetésre 
menne. Ha keresztül jön, akkor bál, ha elbu­
kik, akkor temetés.

Schwarez Gusztáv, a római jog 
kitűnő tanára, megütközéssel tapasztalta, hogy 
az egyik jelölt ur szürke ruhában ül neki 
a szigorlatnak. Megcsóválta a fejét, aztán 
igy szólt:

—- Uram! A szigorlat nagyon ünnepélyes 
dolog. Ilyenkor feketében illik megjelenni az 
embernek. Nézze meg, én is feketében vagyok

És az udvari tanácsos szépen, szőrmenti­
ben végigsimogatta szép, fekete kabátját.

A szürke-ruhás fiatal ember szomorú 
hangon felelt:

— Méltóságos uram, ha tudná 1 Még ezt 
a ruhát is csak úgy kölesünk értem.

A méltóságos ur ellágyult. Talán eszébe 
jutottak neki az idők, amikor még ő sem volt 
méltóságos ur, hanem ott tanult a német egye 
temeken. Egy köny szökött a szemébe, végig 
futott az arcán, aetán megakadt szép, fekete 
szakálán. Megható jelenet volt.

A jelölt úrral nagyon enyhén bánt. Egy 
két egyszerű kérdés után áteresztette. Ami 
határozottan nagyon szép és érdekes dolog 
volt.

De van ebben a históriában valami, ami 
határozottan még szebb és érdekesebb en­
nél is.

Az a szerencsétlen, szegény fiatal ember egy 
dúsgazdag lipótvárosi (izruUitaj, családnak a 
gyermeke.

Samu bácsi anekdotái.
(Andrád Sámuel muitszázadbeli anekdotás könyvéből.)

Cselekedj jól, ha más rosszul cselekszik is.
A nagyszivüség egy olyan hajlandóság, 

mely másoknak mindég javát munkálni kí­
vánja,

A Guisi Herczeg Ferencznek, ki a pro­
testánsok ellen hadakozik vala, hírül viszik, 
hogy az ö táborában egy protestáns va 
gyón, ki törekedik az ő életére. Fogságba 
téteti.

A protestáns megváltja feltett szándékát 
Bántottalak e meg valamivel "? — kérjez,e

tőle a herczeg. Nem, úgymond semmivel; né­
kem arra semmi más okom nincsen, hanem 
hogy berczegséged nagy ellensége az ón
vallásomnak:

No ha a te vallásod néked azt paran­
csolja, hogy engemet megölj, imé az cnyim 
(katoliku) nekem azt javallja, hogy néked meg 
kegyelmezzek. Mely szók után szabadon b.- 
csátá ötét.

Nevetnek a lovak.
Egy udvari bolond meglátogata egykor 

egy princzet annak falusi kastélyában, hova 
sok gavallérok egybegyültenek vala. Ez is a 
lovát az idegen lovak istállójába vezető, hol 
a princznek udvartó uraságok lovai va­
lónak.

Mikor ő a princznél volna, mindenféle 
tréfát kezdenek rajta űzni a gavallérok, kiket 
ő mindenkor hamar kifizetett.

Mikor látnák, hogy semmiként rajta ki 
nem kaphatnak, elvégzék rangúkban, hogy a 

• lovával űzzenek egy nagy tréfát. Lemenőnek 
azért az istállóba és elvágták az 6 lova farkát 
tőből.

Aztán ismét visszamenónek a palotába 
és kezdék ötét újra lovánál fogva furdaló 
tréfákkal vagdalni. Ebbel gyanakodni kezde, 
hrgy az ő lován valaminek kellett esni.

Olyan alkalmatosságot lelő azért, hogy 
magát észrevehetetlenül kilophassa a házból 
lemene annakokáért az istálóba s mikor lo­
vát ilyen állapotban látná, úgy hagyá ; de 
eléveve egy éles kést és minden lónak az 
istállóban felső és alsó ajakokat levágá, úgy 
hogy azoknak fogok látszanék. Azután ismét 
visszamenő.
A vastag tréfák viszont elkezdődének, és 
mindig szurdálták a lovánál fogva ; de Ő te­
tette, mintha azt számba sem venné.

Utoljára, mintha már elakarna menni, a
társaságtól búcsút veve.

A gavallérok megkívánván a princzet 
nevette ni, kérék, hogy menjen le velek az 
istálóba és a bolond lovának nevetséges álla­
potát méltóztassék megnézni.

Lemenének mindnyájan; a bolond is 
követé az eszeseket, egyet sem szólván.

Mikor az istálóba érkeztenek volna, kez­
dék kitczagni nagy hahotával a szegény lónak 
nevetséges méltó állását.

Az udvari bolond maga is nagyon kezde 
kaczagni.

Hogy-hogy ? — kérdé a princz. — Hát 
te is kaczagsz-e.

Ki na lcaczagna, — felele az udvari bo­
lond, — mikor a lovak is mindegyig nevetik, 
hogy az én lovamnak farka nincsen. ?

Észrevevók azután a gavallérok, hogy 
az ő lovaiknak oda van az ajakok, és egy­
szeriben elvesze minden kaczagásra való 
kedvek.

Egyedül az udvari bolondnak maradott 
meg jó kedve, ki amazoknak szurdaió és vág* 
dalózó tréfáikat drágán megviszontaglá.

Különfélék.
+ Ártatlanul kivégezve- Majaa-Frankfurt

ból táviratozzak, hogy óriási szenzácziót költ 
ott egy erdészeti hivatalnok öngyilkossága. Az 
illető levelet hagyott hátra melyben azt Írja 
hogy ő követte el néhány óv előtt azt a rab- 
lógytlkosságo', melynek egy mőrfeldi földbir- 
okos le t t.z áldozata.

A gyilkosság gyanúja miatt akkor egy 
Kuhmichel nevű czipészt fogtak el és bár a 
szerencsét len váltig erősigctto, hogy ő ártatlan 
iudicíiumok alapján halálra Ítélték és kivé­
gezték.

*

+ Véres nópünnep. Tegnap az eisenerni 
Érczhegyen rendezett Borbála ünnepen eddig 
még ki nem derített okokból nagyobb zavar­
gások támadtak, úgy, hogy a rendőrségnek 
fegyverrel kellett közbelépnie. Két munkást 
megöltek és két"csendőr könnyen megsebesült. 
A kerületi bíróság bizottságot küldött ki, a 
mely a főnökség egyik hivatalnokával délben 
Eisenerczbe ment. A rend főntariása végett a 
csendőrség szaporításáról gondoskodtak'

Hasznos tudnivalók. 
Gyermekszoba.

A kisdedek rirgatása ártalmas.

Gyokran történik, hogy orvost kell hívni 
a Vs —2 éves gyermek betegágyához. A kicsi­
kéket hirtelen görcsck támadják meg, anélkül 
hogy az anya azok keletkezésének okát sej­
tené. Az orvos kérdéseinek csakhamar sikerült 
megállapítani, hogy a dajka vagy más valaki 
gyakori és erős „riogatással idézte elő a gyer­
mek betegségét. Amennyire lehet, mellőzzük a. 
gyermekek riogatását, minthogy ez árt az 
egészségüknek. H.

Egészség.
Vérszegény nők.

A vérszegénység mibenléte és okára vo­
natkozólag sokféle teória áll fönn. E teóriák 
száma legújabban szaporodott egygyel. Egy 
német tudós a vérszegénység keletkezését a 
nőknél a fűző káros befolyására vezeti vissza 
A füzes következtében számos szerv, köztük a 
máj és a gyomor is kimozdul eredeti helyze­
téből. A gyomor egyik oldalon a lép, a má­
siken a májtól nyomatva, előbbi bekével 
rézsutosan kénytelen oihelgezkedni. A [helyé­
ből való kimozdulás folytán magával rántja 
azt az idegközpontot is, melynek befolyása 
eiatt áll a lépben végbemenő vérképződés s 
amely az akadályozott beidegzés folytán most 
már hiányos lesz. A vérszegénységet, sápadt­
ságot előidéző e fűzők mellett tekintetbe ve­
endők még egyes mellékkörülmények, mint a 
szellemi megerőltetések, lelki izgalmak, hiá­
nyos táplálkozás, amelyek hozzájárulnak a 
kóros állapot létrehozásához. Mindenekelőtt 
azonban la fűző az, amely a bajt okozza s 

azért a gyógykezelésnek a fűző viselésének 
megtiltásával kell kezdeni,

Influenza.
A most uralkodó „iniluenza“ ellen leg­

jobb gyógymód a következő : mihelyt lázunk 
nagy hátfájásunk van, vagy talán (hányingert 
éreznénk, feküdjünk mindjárt az, ágyba, ve­
gyünk meleg fürdőt s igyunk 1—2 csésze 
forró teát ; burkoljuk magunkat jól be s pró­
báljunk izzadni. Nagy fejfájás ellen antipyrint 
vegyünk. Torokfájásnál hidegvizes s eczetes 
ruhákkal borogassuk bo nyakunkat és langy 
meleg sósvizzel gargalizálunk.
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Szerkesztői posta.
H—y V—a, A vers határozottan jó. de 

hagy adjuk ki most, a mikor igy koxóődik : 
Esik a hó, csizmám nyoma 
Nem látszik a hóba...........

A többi aztán — jó.
H. H A honvídtisztképzö-intézotek pá­

lyázatai mar lejártak, most már nem lehet a 
felvételért folyamodni, az ingyenes helyekre 
külömben első sorban igényjogosul.ak a tisz­
tek ós katonai tisztviselők gyermekai, udvari- 
és állami, aztán törvényhatósági tisztviselők 
fiai, és végül tartalékos tiszták gyermekei.___

"lSéntocsik d!|«zaoaiyzjítí.
Tiszta, de kissé hűvös májusi nap van.

A pompás elfogadó szobában vidám tűz lo­
bog és a kandalló előtt bioorvörös szinti kar­
székben mrs. Darcy Hugh ül.

Gyönyörű látvány, a fényes napsugár el- 
özönli a szép alakot, s megvilágítja könnye­
dén göndörített hajzatát. Norina igen szép 
és még nincs msgaval egészen tisztában ; 
mert fekete szemöldei össte vannak huzva és 
tiszta ragyogó szemei elég komoran néznek a 
lángokba. A szobában itt ott, nagy, félig meg- 
rakot ládák állanak, és a szomszéd szobában 
egy szolgáló sietve híjtogit nehány ruha da­
rabot. Ügy látszik, hogy utazás áll kü­
szöbön.

— Nem távozhatom, nem távozhatom, 
mielőtt nem láttam őt, gondolá Norina ; — 
ez csupán, a mit dúsan arattam, s a mit áru­
lásom a múltban megérdemelt, mindazonáltal 
ezt elviselni nagyon nehéz. Eltaszitém egy 
kor magamtól szereiméi, lábbal tapodtam szi­
vét ; ő nem volna férfi, ha szivét még egyszer 
méltatlannak ajánlaná föl. Es Nelli egy an­
gyal, ki csodálkozható tehát, ha Gilbert őt 
szereti ? Ez'volna az igazságos büntetés rám 
nézve, ha őt elveszíteném, miután meggyő­
ződtem, Gilbert mily kedves nemes ember.

Norina türelmetlenül sóhajtva, felemelke- 
d k s alá s fel jár szobájában, hogy a vesz­
teség keserű gyötrelmét, az irigykedés és 
sértést, hogy Thorndyke Helen nem sokárá a 
foketegyászruhát a menyasszonyi ruhával fogja 
felcserélni, — magaba fojtsa.

Mert Thorndyke Lörincz szomorú halála 
óta már egy év és hó1 hó múlt el — és egy 
özvegy nőnek legnagyobb kétségbe esése sem 
tart örökké, az utólsó fél évben TIelén lassan 
lassan ismét kilépett a világba, a hol csodál­
ták. És mégis talán nem létezett nő, ki férjét 
ez első hónapokban annyira siratta volna, mint 
Thorndyke Helén. Az idő meghozta a balzsa­
mot. Csendes béke köveóezett a szomorú 
idő után, barátok vevék őt körül s ezek közt 
a legmelegebb, — legőszintébb barát Gilbert 
Richard volt.

A Noaiiia által ajándékozott kis lakban, 
hol Helén gyermekeivel tartózkodott, a jog­
ügyész igen szorgalmas látogató volt. Ha 
Thorndyke Ideién lakának ajtai másoknak 
zarva valának is, Richárd számára mindig 
nyitva, voltak.

És itt találkozott velő mrs. Darczy, 
ki hetenkint kétszer , háromszor meglátó, 
gáttá őt..

Thorndyke Lörincz halála után az volt 
az ohaj.ása, hogy a nagy csapással sújtott 
fiatal özvegy továbbra is házában maradjon, 
azonban ez aj inlatot Helen nem fogadta el. 
Érezte annak szükségét, hogy egyedül legyen 
— hogy magát valahol a világ szeme elől 
el rejtse és Norina tudta érzelmét és ez ok­
ból egy csinos szőilő lugasok által környezett 
házacskát ajándékozott Idelénnek, távol a vá 
ros zajától. Olt töltötte Helén gyermekeivel 
az első keserű kónapokat, itt szenvedte 
át az első küzdelem kétségbeesett szívmardo- 
sásait.

A midőn a nyár tikkasztó hőségével 
elérkezett, elhagyták a várss poros utczáit 
•3 felcserélték azokat Kent-Farm friss le­
vegőjével, hüs árnyékával. Gilbert TEchárd 
a nyert meghívás után ide is követte ókét.

(Folyt, köv.)
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Pályázati hirdetés.
A debreczeai róm. kath. egyházköz­

ségi bizottmánya a Dabreczenben — Varga 
utczán és Szent-Anna-utcza sarkán — 
újonnan emelendő két emeletes kegyesrendü 
rendháznak 141 322 korona 88. fillérre, 
Egyszáznegyveuegyezer háromszázhuszon 
két korona 88 fillérre előirányzott összes

építési munkák tárgyában ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet, melyre a zárt és lepe 
csételt ajánlatok legkésőbben felyó évi ju-
nius hó 30 án déli 12 óráig Méltóságos és 
főtisztelendő Dr. Wolafka Nándor választott 
püspök urnái Debreczenben benyújtandók.

Távirati és későbben érkező ajánlatok 
nem fognak tekitetbe vétetni.

Bánatpénz fejében a fenntjelölt határ­
időre Dr. Wolafka Nándor ur ő Máltósá- 
gánál az ajánlatszerinti építési összeg 5 % a 
az az öt százaléka teendő le, akár kész­
pénzben, akár valamely debreczeni pénz­
intézet betétkönyve alakjában akár pedig 
állami letétekre alkalmas óvadékképes ér­
tékpapírokban mely utóbbiak a hivatalosan 
jegyzett árfolyam mellett, de semmiesette 
sem névértéken felül fognak számításba 
vétetni.

A rendház tervei és költségszámítása 
a debreczeni róm. katholikus plébánia 
hivatalban megtekinthetők, illetve hat ko­
rona lefizetése mellett ugyanott megsze 
rezhetők.

A költségszámítás végösszegével szem 
ben felajánlott engedmény vayy esetleg ka 
vetett felülfizetés az ajánlatoan százalé- 
kokoan fejezendő, még pedig számokkal 
és betűkkel kiírva.

Azon esetre ha a költségszámításból 
az ajánlattevő nézete szerint az építés tel­
jes és szakszerű végrehajtásához szüksé­
ges egyes munkanemek kimaradtak volna., 
tartozik az ajánlattevő ezen munkák költ 
ségétis ajánlatában kitüntetni; elleneselbet 
ebbeli esetleges pótkövetelési nem fogna! 
tekintetbe vétetni.

A rendház homlokzata általában s. 
szintén újonnan építendő róm. kath. fő 
gimnázium részére tervezett és ugyancsak 
dr. Wolafka Nándor ur Ő méltóságánál 
megtekntihető homlokzattal lesz egy behäng 
zó>an kiképzendő.

Az egyházközségi bizottmány azonban- 
fenntartja magának a jogot, hogy a hom­
lokzat egyes részein kissebb módosításo­
kat tehessen és hogy a beérkezett ajáala 
tok közül szabadon választhasson.

Kelt Debreczenben 1900. junius hó 
9-én tartott egyházközségi bizottmány! 
ülésből.

A debreczeni róm. kath. 
egyházközségi bizottmány.

Budapest.

Dr. Málnai Mihályné Silbermann
Budapest.

Anna

felsőbb leány tan- és nevelőintézete
VI Gyár-utcza ?>.

Az intézet 1900. augusztus hó 1 jón a VI. Teréz körút 39. sz. a, I. emeleten 
levő, tígas helyiségbe helyeztetik át. .......... ,

Az intézet áll nyilvánossági joggal felruházott 4 elemi, 4 polgári es_ 4 tovább 
képző osztályból. Az intézet növendékei, benlakók egesz, vagy fél napra b járók. Kí­
vántra bőveob felvilágosítást nyújt és prospektust kü d

az igazgatóság ;
Dr. Málnai Mihály.

«I



IfyOO

vi, fi

iff

1

I ■ :• 5

kínálkozik jó beszélőké 
(»ességgel bíró tisztes­
séges' személyek, kik 
állandó lakhelyükön az 
1883. évi XXXI. törv.- 
ct„ értelmében sors- 
jegyeknek, állampapí­
roknak részlet fizetésre 
való eladásával foglal­

kozni kivannak.
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váltóüzleti
részvénytársaság

BUDAPEST 
Arany- János- 

uteza 31.
r;««iaBiiinrga»iwwiMwiiw»flsi

Egy előkelő életbiztosító! 
társaság városunkban megbíz-1 
ható és befolyásos főiig} nők öt; 
keres, egy megyei főügynök- 
ség vezetésére. Óvadékképes 
urak vagy ezégek szivesked-, 
jenek ajánlataikat ,,Cz. S.“
jeligével a kiadóhivatalhoz czi-, 
mezni. I

Igen sok külföldi, iranczía, angol és német szer van hir­
detve és ajánlva fiatal emkerek részére csöbántálmák és folyások
ellen.

Mindazon esetekben, a hol Sántái- olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a legczélszei űbb es legjobb a

SANTAL-EGGER
alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal- 
olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előleges 
beküldése mellett 1 írt 70 kr., 2 üveg 3 írt 20 kr., 3 üveg 4 

50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz,“
BUDAPEST,

VI. Váczi-körut IT.

1 1

Cs. és kir. udv. hangszergyár.

Stexxi.’bexg' és Test^r,ére3
lEF'oxs.lxts.r és Ixodls.: ZE"VL<d.S/post, lEZexBpesi-VLt 3o.

Mlnltur-Ariston.

Zongora-termek:
fiosMiÜi Lajos-ulcza ZZ.
(Károly-körut sarkán)

Ezé n nj találmányé bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ára 8 frt 50, a kóták darabja 25 kr.
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MlS íT'Jr"Sk l’
Kitűnő hangú harmonikák 

3 írttól feljebb 4, 6, 6, 8, 10 frt.
Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongoráit a legdusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt kitűnőnek elismert, saját gyárt
mányu iskola, szalon és egyházi ti»r- 

monlumok.
Erard, Feurich, Kom, sfb. világhírű zongorák kizárólagos képviselete,

Képes árjegyzék : a) harmonikákrél, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) az összes egyéb hangszerekről 
mint hegedűk, fuvolák, czlmlbalmolc, cziterák, hármonlumok, xongorálc'stbről ingyen és bérmentve küldetik, csak

megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

»nyitóé *ei* lom a* .

Dehreczen, nyomatott. Kutasi Imre lő-és könyvnyomdájában

Mi


